

强降雨导致市区部分区域产生积水内涝,多处路段有车辆及人员被困 茂南消防成功转移117名群众



茂南消防疏散转移被困群众。

茂名晚报讯 记者赖碧怡 通讯员杨梓妍 受低涡和西南季风共同影响,9日凌晨开始,茂名市遭遇暴雨天气袭击,强降雨导致城市部分区域产生积水内涝,多处路段发生车辆及人员被困的情况。面对大雨挑战,茂南消防紧急开展救援,一幕幕感人暖心场景不断涌现。截至9月10日11时30分,出动指战员60人次、消防车10辆次、舟艇6艘次,成功转移117名群众。

多地群众被困,消防紧急搜寻救援

针对强降雨天气,茂南区消防救援大队各救援站闻令而动,接到群众被困警情迅速响应救援。

10日凌晨3时,油城一路站接到报警称茂南区椰子窝村有群众被困,10名消防救援人员立即赶往现场。指挥员到场后通过现场侦察,联系供电局断电,分配人员展开救援。由4名消防救援人员驾驶橡皮艇深入受灾部位搜寻被困群众,其余队员则负责外围警戒和接应。经过三个多小时的救援,成功疏散转移被困群众40人。

救援就是与时间赛跑。凌晨4时,镇盛镇发生内

涝,那梭村一民房里有包括刚满月大的婴儿在内的5人被困。关键时候,袂花站救援人员迅速出动。到达现场后,救援人员发现村里积水严重,消防员利用橡皮艇靠近被困人员位置,将被困的婴儿、小孩等5人依次成功救出,并转移至安全地带。

早上7时许,袂花站接到报警称,华南师范大学附属茂南实验学校后面工地有多名群众被困。救援人员到达现场后,经指挥员侦查发现,工地处于低洼区域,经整夜大雨浇灌,雨水已经蔓延过车顶。由于被困人员较多,指挥员根据现场情况,做好现场安全管控和“六防”措施,分派队员分组展开救援,采取分批转移方式,驾驶橡皮艇连续往返通过积水区域,经过近1小时的紧张救援,将50名被困人员一一转移至安全地带。

老人突发病情需紧急送医,消防暖心护送

上午8时许,红旗南路站接到警情,茂名市露天矿住宅北区八栋,有病人急需转移至医院。

当时天空依然下着大雨,途中道路水位过高,救护

车无法驶进小区。红旗南路站指挥员到达现场后,立即组织人员卸下橡皮艇划船前进,向病人家属详细了解病人目前状况后,组织人员做好现场安全管控,协助病人穿戴救生衣坐稳橡皮艇上,一人守护,其余5人下水拉拽橡皮艇,经过十余分钟的努力成功将病人转移至浅水区交给救护车人员。

汽车被困积水中,消防急速救援

9时许,双山三路站救援人员在出警归队途中,接到警情称市区油城八路有两台小车涉水,2名群众被困。

两辆消防车12名消防救援人员接报后马上前往处置,到场后指挥员向2名被困群众了解,其驾驶的車輛经过涉水区时,发动机疑似受雨水影响停止工作,車輛无法行驶,车内还有一名行动不便的老人。

当时大雨仍在持续,路段水位已过膝盖,消防救援人员立即做好安全防护措施,1人在前方利用探杆前进,1人背起被困老人,1人在后方搀扶老人,最终成功将两名被困群众转移至安全地带。

信宜各地全力以赴开展抢险救援工作

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员信镇通 文辉祥 从9月7日开始,信宜市普降暴雨、大暴雨,土壤含水率饱和,地质风险高。山区公路、村道出现塌方,风险极大。近日该市思贺、新宝、合水、平塘、钱排、大成等镇地质灾害气象风险预警等级为2级,风险高;其余各镇街为3级,风险较高。

信宜市气象局9月10日9时30分发布气象灾害暴雨Ⅱ级预警。该市应急局和气象局提醒大家继续做好防御。

昨日,信宜各镇党委街干群火速行动,齐心协力开展抢险救援工作,全力抢险排涝,筑牢安全防线。该市平塘镇镇村干部清理道路塌方淤泥。洪冠镇镇村干部抢修县道650线塌方和清理倒伏树木。贵子镇镇村干部抢修村道。钱排镇镇村干部抢修村道。白石镇镇村干部进行道路清障。茶山镇镇村干部对危险路段设置警戒,组织镇村干部抢通茶山往洪冠方向主干道。思贺镇组织镇村干部抢通主干道路。北界镇镇村干部清理道路塌方及障碍物。359国道和云茂高速钱排出口连接线交汇处道路塌方,该市公路事务中心对干线公路进行抢通。



白石镇镇村干部进行道路清障。茂名晚报通讯员 信镇通 摄



洪冠镇镇村干部抢修县道650线塌方和清理倒伏树木。



贵子镇镇村干部抢修村道。